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Для підвищення ефективності процесу формування професійної компетентності 

менеджерів фізичної культури і спорту, на нашу думку, слід конкретизувати термінологічний 

апарат для розробки сучасних методів формування їхньої компетентності, дослідити 

мотиваційну складову їх діяльності у сфері фізичної культури і спорту та оцінити її вплив на 

професійну діяльність в цілому. Важливо удосконалити діагностичний інструментарій, 

критеріальну базу, показники та рівні підготовленості майбутніх менеджерів для роботи у цій 

сфері. 
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Annotation. The study examines competitive performance indicators in rugby, focusing on 

the Rugby World Cup and international tournaments. Winning teams show significantly higher 

results in Tries, Conversion Goals, and Clean Breaks. Statistical differences highlight varying 

competition demands and practical implications for coaching. 
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Вступ. Аналіз змагальної діяльності є ключовим елементом для оптимізації 

тренувального процесу та підвищення результативності у спорті. Протягом останніх 

десятиліть розвиток технологій і аналітичних методів докорінно змінив підходи до вивчення 

командних видів спорту. Останніми роками помітно зросла кількість досліджень, присвячених 

аналізу змагальної діяльності в командних видах спорту. Цьому сприяли доступність 

відеоаналітики, розвиток комп’ютерних технологій і методів машинного навчання. Особлива 

увага приділяється моделюванню та прогнозуванню результатів на різних етапах підготовки 

спортсменів і команд. 

У регбі такий підхід сприяв детальному розумінню показників, які впливають на 

результативність команд. Традиційно дослідження зосереджувалися на аналізі показників  та 

визначені відмінностей між командами-переможцями та командами, що програли. Проте, 

значна частина робіт обмежується аналізом лише окремих змагань або вузькими аспектами 

гри, що ускладнює узагальнення результатів і застосування їх у різних контекстах.  
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Мета – визначити ключових показників змагальної діяльності у регбі, які 

забезпечують перемогу команд на різних рівнях змагань. 

Результати. Аналіз показав суттєві відмінності у показниках  змагальної діяльності 

команд-переможців та показників командам, що програли, під час матчів Кубка світу з регбі 

та міжнародних змагань. У Кубку світу переможці продемонстрували вищу результативність, 

зокрема за середніми значеннями спроб (5,4 ± 3,8) та реалізованих голів (4,4 ± 3,4), порівняно 

з міжнародними турнірами. Команди, що програли на Кубку світу, набрали менше очок у 

середньому (13,2 ± 8,0), ніж команди, які програли у міжнародних змаганнях (16,3 ± 6,9). 

Ключові показники, такі як володіння м'ячем у першому таймі, прориви та дистанція, були 

значно вищими у переможців на Кубку світу. Це свідчить про вищий рівень конкуренції та 

варіативність результатів у матчах Кубка світу порівняно з міжнародними турнірами. 

Кубок світу також продемонстрував більшу різницю в показниках змагальної 

діяльності між переможцями та командами, що програли: 18 показників (56,3%) мали 

статистично значущі відмінності, тоді як у міжнародних змаганнях таких показників було 

лише 4 (12,5%). Аналіз підкреслює, що переможці Кубка світу досягали переваги завдяки 

високим показникам у наступальних та стратегічних діях, що відображає підвищені вимоги 

цього світового турніру. 

Можна констатувати, що аналіз показників змагальної діяльності регбійних команд 

охоплює значний історичний період, протягом якого дослідники ідентифікували ключові 

індикатори, що відрізняють переможців від команд, які програли. Сучасні дослідження, 

зокрема із застосуванням методів машинного навчання для моделювання та прогнозування, 

підтверджують важливість таких показників, як спроби, реалізовані голи і прориви. Окремі 

індикатори, такі як володіння м’ячем у першому таймі, також мають статистично значущі 

відмінності між переможцями та командами, що програли, особливо на рівні Кубка світу. 

Водночас, деякі показники, зокрема кількість відборів, не виявили суттєвих відмінностей у 

нашому дослідженні, що суперечить результатам окремих попередніх досліджень.  
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